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CONDITIONS DE LA VENTE

L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchéris-
seur ; il aura pour obligation de remettre ses nom et
adresse.
Les acquéreurs paieront, en sus des enchères, par lot et
par tranches :

18% H.T. + TVA soit 21,53% TTC

La vente est faite expressément au comptant ; en cas de
paiement par chèque par l’adjudicataire, le transfert de
propriété de l’objet n’aura lieu qu’après encaissement
du chèque.
Les précisions concernant l’aspect extérieur des lots ou
leur état ne sont données qu’à titre indicatif. En effet, les
lots sont vendus en l’état où ils se trouvent au moment
de l’adjudication.
Les acheteurs ont la possibilité, au cours de l’exposition
précédant la vente, de se renseigner sur l’état et la
valeur des lots.
Aucune réclamation concernant l’état des lots ne sera
admise une fois l’adjudication prononcée.
L’acquéreur sera déclaré responsable de ses achats
dès l’adjudication prononcée, le magasinage des
objets n’engageant en aucun cas la responsabilité de la
S.V.V.

LA SORTIE DU TERRITOIRE FRANÇAIS

La sortie d’un lot de France peut être sujette à une auto-
risation administrative. 
L’obtention du document concerné ne relève que de la
responsabilité du bénéficiaire de l’adjudication du lot
concerné par cette disposition.
Le retard, ou le refus de délivrance par l’administration
des documents de sorite du territoire, ne justifiera ni
retard de règlement, ni annulation de la vente, ni sa
résolution.
Si notre société est sollicitée par l’acheteur ou son
représentant pour faire ces demandes de sortie du ter-
ritoire, l’ensemble des frais engagés sera à la charge
totale du demandeur. Cette opération ne sera qu’un
service rendu par CHAYETTE & CHEVAL.

Les expéditions demandées sont à la charge et sous la
responsabilité de l’acquéreur, et d’après des instruc-
tions écrites.

CONDITIONS DE PAIEMENT

Aucun paiement en espèces supérieur à 3 000€ par
adjudicataire particulier ou professionnel résidant en

3

France ne sera accepté, conformément à la loi.

Aucun paiement en espèces supérieur à 15 000€ pour
les particuliers non résidents français ne sera accepté,
conformément à la loi.
Aucun lot ne sera remis à l’adjudicataire avant encaisse-
ment des sommes dues.
En cas de paiement par Swift, eurochèque ou tout autre
moyen entraînant des frais financiers, il sera perçu une
somme forfaitaire de 25€ par bordereau pour frais finan-
ciers.

TERMS OF SALE

Buyers pay a commission (VAT included) of 21,53 % on
the hammer price.
Bids may be left with Chayette & Cheval by those who
cannot attend the sale in person.

ORDRES D’ACHAT

Les Commissaires-priseurs et les experts se chargent
d’exécuter gratuitement les ordres d’achat qui leur sont
confiés, en particulier par les amateurs ne pouvant assis-
ter à la vente.
Les personnes désirant nous adresser des ordres
d’achat, ou suivre les enchères par téléphone, sont
priées de nous faire parvenir leurs références bancaires
au plus tard 24 heures avant la vente, faute de quoi elles
ne seront pas autorisées à participer aux enchères. 

RÉFERENCES BANCAIRES

Domiciliation : HSBC OPERA PARIS

Titulaire du compte :
CHAYETTE ET CHEVAL SARL
33, rue du Faubourg Montmartre
75009 PARIS

RIB
Code banque 30056
Code Guichet 00917
Numéro de compte 09170002385
Clé RIB 83

IBAN
FR76 3005 6009 1709 1700 0238 583

CODE BIC
CCFRFRPP
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1. Daguerréotypes.
Deux portraits d’une même femme,1848.
A vue 9,5 x 7,4 cm (ovale) et 9,2 x 7 cm.

Légende et date au dos.  
350/400

2. Daguerréotype.
Portrait d’homme vers 1848 
(même facture et même provenance que les
daguerréotypes du lot n°1). 
A vue 9,2 x 7 cm (ovale).

150/200

3. Trois daguerréotypes.
Deux portraits d’hommes et un groupe
d’enfants.
Formats : 1/6ème de plaque. Un des
daguerréotypes est daté 1843 au dos. Deux
portent des traces d’oxydations. 

150/200

1 1

2



4. Sabatier Blot (1801-1881).
Portrait de jeune fille.Vers 1845.
Daguerréotype d’époque, à vue : 9,1 x 7 cm.
Signature (très pâle) sur le passe-partout : 
«  Sabatier Blot Palais Royal 137 ».  

500/700

5
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5. Daguerréotype.
Portrait d’homme, légèrement colorié.
A vue 9,2 x 7,2 cm. 

150/200

6. Boîte à rainure pour daguerréotypes,
vers 1840-1850, en noyer ciré. 
Dimensions : 17,8 x 14 x 5,5 cm. 

350/500

7. Victor LAISNE.
Portrait du sculpteur Pierre Jean
DAVID [dit David d’Angers], 1853.
Tirage salé d’époque 21 x 15,9 cm.  Pâleur. 

600/800

8. Gustave LE GRAY (1820-1884).
Portrait de Alfred Boniface le Sénéchal,
Comte de Kercado-Kerguisé, vers 1855.
Tirage salé d’époque 19,6 x 14,9 cm ovale,
monté sous passe partout d’origine. Timbre
humide « Gustave Legray » sur l’épreuve.
Etiquette imprimée « Gustave Legray et Cie »
au dos et étiquette manuscrite : « Alfred le
Sénéchal Cte de Kercado-Kerguisé ». 

On trouve un Alfred de Kercado  Maire de
Gradignan (près de Bordeaux) en 1874, il fut
membre titulaire de la Société Linnéenne de
Bordeaux (annoncé comme décédé dans le
bulletin de cette société en 1883).

800/1000

6

7

8



9. Adolphe DALLEMAGNE (1811-1872) 
[attribué à ].
Six portraits de personnalités (dont
Léon Belly), vers 1855-1870.
Tirages albuminés, albuminés- salés et salés
d’époque de 21,8 x 16 cm à 31 x 23,1 cm. On
y joint une mosaïque « Martyrs de la terreur »
1871par P. Petit, portrait de femme par
Franck, portrait d’homme par Bisson, por-
trait de femme anonyme et 2 portraits par
Adam-Salomon.

400/500

10. Charles WINTER (1821-1904).
Portrait du Baron Jean-Charles de
Turckheim (1783-1862) en 1856.
Tirage salé d’époque 20,2 x 14,7 cm ovale
collé sur un carton recoupé. Signature en
rouge « Ch.Winter 1856 » en bas à droite, sur
l’image. Au dos, mention manuscrite : « Mon
grand-père Jean Charles Bon de Turckheim
mort à Strasbourg 1862 » 

200/300

7
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11. Ensemble de photographies 
carte-de-visite et Carte-album :
Renan par P.Petit, comédiens par Bisson (2),
mosaïques « Auteur Dramatique » et
« Comédie Française » par Franck, Adelina
Patti (2) par Liebert, l’habit de l’empereur
Maximilien, l’entomologiste anglais John
Obadiah  Westwood (1805-1896) par Hills
& Saunders avec envoi à l’entomologiste
Boisduval (1799-1879)  , Jules Ferry (2)par
Franck et P. Petit, Carnot par Reutlinger,
Odilan Pierrot par Reutlinger, Rachel par
PIerson, de Broglie par P. Petit, Daudet par
Mulnier, 6 vues de montagnes par Bisson (2),
Tairraz (1), Charnaux (2), on y joint un tira-
ge photo-mécanique.

100/150 

12. NADAR.
10 photographies cartes-de-visite (9) et
carte-album (1) : A.Dumas, Adolphe Sax,
Victor Hugo, et divers, environ 1860-1890.
Contenu dans une boîte imprimée : « Galerie
Nadar 51, rue d’Anjou St Honoré Hôtel privé ».

200/300 

13. NADAR [Gaspard-Félix Tournachon
(1820-1910), dit].

Autoportrait et nacelle du ballon Le
Géant.
Deux photographies au format carte-de-visi-
te vers 1865. Tirages albuminés d’époque,
imprimés du nom de Nadar aux dos. 

300/350 

14. Guerre et Commune de Paris,
1870-1871.
47 vues stéréoscopiques sur carton ;
Quelques légendes :  Arc du Carrousel - St
Cloud Rue Royale - Poterne de Javel - Pont de
Billancourt - Hôtel de Ville- Poste caserne de
Grenelle, etc. 
Format des cartons : environ 8,5 x 17,5 cm.

250/300  

15. Photographe non identifié.
Distribution du courrier, vers 1870.
Tirage albuminé d’époque 19,8 x 11,5 monté
sur carton d’origine.

150/200

16. MELANDRI.
Victor Hugo et ses petits-enfants, vers
1875.
Tirage albuminé 13,1 x 10,1 cm collé sur un
carton imprimé au nom du photographe. 

300/400

15 16



17. MOYEN-ORIENT, Afrique du Nord.
Quatre photographies vers 1875-1890.
Tirages albuminés et argentiques d’époque,
environ 25 x 20 cm. Lekegian, Zangaki.   

200/300

18. Deux Volumes de la Galerie 
Contemporaine. Volumes 4 et 5, vers
1878 :
Alphonse Karr par Adam-Salomon, Emile

9

Augier par Adam-Salomon, Eugène Labiche
par Mulnier, Champfleury par Nadar, George
Sand par Nadar, Ernest Legouvé par Nadar,
Jules Simno par Carjat, Jules Janin par Bertall,
Baudelaire par Carjat, Charles-Philippe Robin
par Mulnier, Cuvillier-Fleury par Adam-
Salomon, Edouard-René Laboulaye, Alfred
Naquet par Pierre Petit, Charles Lecoq par
Pierre Petit, A.Dumas fils par Fontaine, Henri
Rochefort .

1000/1500

18
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19. GARRIGUES. N.D.
59 photographies Afrique du Nord, vers
1880-1890. Biskra, Kairouan, Carthage,
Constantine,Tunis, etc.
Tirages albuminés et citrates d’époque d’en-
viron 16,5 x 25,5 à 23 à 29 cm. 

500/600

20. H.G. RIMESTAD.
Java, cinq photographies vers 1890.
Tirages argentiques d’époque d’environ 23 x
28 cm.  

300/400

21. ASIE.
Groupe de l’ethnie Miao, vers 1890.
Tirage argentique d’époque 9,6 x 15,5 cm.
Inscription au dos : « Méao Phang (ou
Phong)-Tho ». 

100/150

22. INDE.
Album portant 99 photographies vers 1900.
Chasse au  tigre, scène de vie, types, etc.
Quelques vues Grande-Bretagne.  

200/300

17
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23. DELTON [Jean].
10 photographies d’équipages hippo-
mobiles vers 1900. Omnibus, Charrette
de livraison, Voiture funéraire, voiture
de travaux publics.
Tirages argentiques d’époque, d’environ 16 x
23 cm collés sur carton imprimé au nom du
photographe.  Un doublon. 

300/400

24. F.A. RINEHART.
Portrait du chef Indien Redfly, 1900.
Tirage au platine d’époque 33,4 x 24,6 cm.
Légendée dans le négatif : « Copyright 1900
F.A. Rinehart, Omaha - Chief Redfly
N°18593 ». 

1000/1200

25. LAFAYETTE (1853-1923).
Sarah Bernhardt, vers 1900.
Tirage argentique d’époque 20,1 x 15 cm
collé sur carton. Dédicace de Sarah
Bernhardt, signature et date (1900) sur le
carton. 

200/300

26. Georges Charles BERESFORD
(1864-1939).
Portrait de Rodin, 1902.
Tirage au charbon d’époque 19,7 x 14,9 cm.
Crédit manuscrit au dos. Léger manque au
coin inférieur droit. 

600/800

23

25

26



27. Photographe non identifié.
Le photographe et son modèle, vers
1910.
Tirage argentique d’époque 17,3 x 12,3 sur
feuille 18 x 13 cm. 

150/200

28. LEHNERT & LANDROCK.
Portrait de jeune fille, vers 1910.
Tirage d’époque en héliogravure 28,9 x 22,9
cm sur carton 30,1 x 24 cm. Imprimé dans
l’image : « L.L.T. Editeurs Lehnert & Landrock
2007 ». 

150/200

29. LEHNERT & LANDROCK.
Portrait de jeune fille, vers 1910.
Tirage d’époque en héliogravure 28,8 x 22,7
cm sur carton 30,1 x 24 cm. Imprimé dans
l’image : « L.T.L. 2127 ». Ce portrait est
reproduit en couverture de l’ouvrage Rêve
de Papier, éditions Ides et Calendes,
Neuchatel, 1997. 

150/200

13
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30. Photographe non identifié (Emile 
Frechon ?).
Travail aux champs, vers 1910.
Tirage argentique d’époque 20,6 x 29 cm. 

250/300

31. Deux autochromes.
Pendaison d’un homme par lui-même
et un portrait de femme au bouquet de
fleurs, vers 1915.
Les deux dans leur passe-partout
“Dechavannes/ Lumière”. 
8 x 11 cm et 16,5 x 11,5 cm. 

400/500

32. MASSON.
Régionalisme France, Belgique, Suisse,
vers 1920.
350 photographies réparties en 8 albums et
un ensemble de 30 épreuves non montées.
Formats divers autour de 13 x 18 cm.
Paysages, types, petits métiers, scènes de
rue, la plupart en France. 

Photographe amateur et médecin de métier,
M. Masson a, sur sa moto, parcouru la France
(et quelques pays limitrophes) de 1920 à
1925. Il habitait Marcq en Baroeul.

700/800

33. Ballets,danseuses,danseurs,
1910-1950.
44 photographies d’époque, divers formats.
Nina Yushkevich, Olga Slavenskaya, Tatiana
Riabouchinska, D. Sergueï,A. Nikitina, Marquis
de Cuevas, Mariemma, Edmond Linval , Andreï
Eglevsky, Simkie (Simone Barbier, dite), Ballet
du Marquis de Cuevas , N. Boyarskaya, Juliana
Enakieva,, Basil Ignatoff, Nifontova, Janis
Pelnens, Alexandra Evguenevna Yakovleva ,
Alexandre Davidoff, Xenia et Igor Groundt,
Elena Smirnova, Ludmila Tcherina , Monika
Tchemerzina, Nadiajda Nicolayeva et Helena
Lucom dans la classe de Nicolas Legat , Elsa
Krüger , Marjorie Louise Tallchieff par les pho-
tographes :  LIPNITZKI, Erlanger de ROSEN,
Serge LIDO, ANZON, GABOR, RUDOLPH,
BARON, MECKEL/ FISCHER, VALENTE et
autres. 

On y joint : Les statuts de la « Société des
Ballets Russes et Ballets de Monte-Carlo » fon-
dée par René Blum et Wassiliy de Basil.../....

30

32

33



Livret imprimé, 36 pages, 20,5 x 13,1 cm,
Imprimerie de Monaco, 1932. ET :Une invitation
pour un ballet de Nijinska, sans date (1932).

Provenance : Prince ZERETELI (1864-1942)
qui fut un des administrateurs des Ballets
Russes de Monte-Carlo.

600/800

34. Dorothy WILDING (1893-1976) .
Anton Dolin et Naoumova dansant,
vers 1925.
Tirage argentique d’époque 19,4 x 15,9 cm.
Timbre humide du photographe et légende
au dos.  
Provenance : Prince ZERETELI.

200/300

35. LIPNITZKI.
Ballet ‘’La Table Verte’’, 1932.
Tirage argentique d’époque 22,8 x 16,9 cm.
Signature manuscrite du photographe sur
l’image. Au dos, timbre humide et dédicace
d’un inconnu (illisible). 
Provenance : Prince ZERETELI.

200/300

15
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36. Studio IRIS.
Danseurs et danseuses russes, 26 photogra-
phies vers 1935. Tania Riabouchinska , Nina
Tarakanova,Tania Lipkovskaya,Tatiana Chamié,
Tamara Sidorenko, Kirsova, Nyota Inyoka,
Valentina Blinova,Alexis Dolinoff, Raya (Raïssa)
Kouznetzova, Dora Vadimova, Galina
Sidorenko, Anatole Oboukhoff  et Vera
Nemchinova, Leslie Krasovskaya, Léon
Woizikovsky, Nina Raievska, Valentin Froman,
Grant Mouradoff,Alexandra Danilova, Edouard
Borovansky,Yurek Shabelevsky, Irina Baronova,
Eugénie Delarova.
La plupart au format  18 x 24 cm. 
Provenance : Prince ZERETELI.

600/800

37. Ballets, danseuses, danseurs,
1935-1950.
43 photographies d’époque, divers formats.
Tamara Tchinarova, Elizabeth Schooling, Nora
Kaye, Hugh Laing, Alicia Alonso, Oda
Sloboskaya , Irene Bondireva, Sir Anton Dolin,
.Frank Staff, Moira Shearer, Andrée Howard,
Ana Ricarda, Rosella Hightower, Alice Nikitina,
Tatiana Ouchkova, Tatiana Riabouchinska,
Lotte Goslar, Nina Nikitina, Le ballet Union
Pacific , Caird Leslie, Maude Lloyd, Olga
Alexandra Spessivtseva, Lycette Darsonval par
les photographes  :  HOUSTON ROGER,
BARON, RAYHUFF-RICHTER, Philippe HALS-
MAN, ENKELMANN, Lido, DUNCAN MEL-
VIN, Emile MARCOVITCH, Roger WOOD,
IRIS, CONSTANTINE. 
Provenance : Prince ZERETELI.

400/500

38. Philippe HALSMAN (1906-1979).
Lycette Darsonval (1912-1996), vers
1940.
Tirage argentique d’époque 23,9 x17,8 cm.
Signature du photographe sur l’image. Au
dos, timbre humide : « Mention obligatoire
photo Halsman » , timbre humide : « Philippe
Halsman, 350 rue St-Honoré Paris 1er Opera
00-89 », et légende manuscrite. 
Provenance : Prince ZERETELI.

200/300

37

38



39. Guy BOMET.
Portrait de Sacha Guitry, vers 1930.
Tirage argentique d’époque 23,8 x 17,8 cm.
Au dos, timbre humide : « photo Guy Bomet
Paris reproduction interdite ». Signé en bas à
droite.  

200/250

40. Lama,Tibet.
Quatre photographies vers 1930.
Tirages argentiques d’époque, formats légè-
rement inférieurs au format carte postale.
Inscription tibétaine au dos d’une épreuve.  

200/300

41. Collection de la série 
Arts et Métiers Graphiques Photographie
1930-1947.
10 volumes (il manque le numéro de 1938). 

700/900
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42. Révolte- fascisme.
9 photographies d’une révolte paysanne
à Bray-sur-Somme , 1933.
Tirages argentiques d’époque, d’environ 9 x
13 cm. Légende dans les négatifs. 
Présence d’Henri Dorgères, qui deviendra par
la suite un leader fasciste.

300/400

39 40

42



43. François TUEFFERD (1912-1996).
Mur d’affiches à Montbéliard , 1934.
Tirage argentique vers 1952, 19,2 x 24 cm.
Timbre humide au dos : « Photo by françois
Tueffers [...] Hudson U.S.A. ». 

300/400

44. Pierre BOUCHER (1908-2000).
Pommes et poires, vers 1935.
Tirage argentique d’époque 11,8 x 17 cm. Au
dos, Timbre humide : « Dessin Photo Pierre
Boucher », étiquette de légende et étiquette
d’agence.

150/200

45. Gaston PARIS (né en 1905).
[attribué à].
Cirque Médrano, vers 1935.
Tirage argentique d’époque 22,5 x 17,1 cm
sur feuille 23,5 x 17,9 cm. Légende et crédit
manuscrits au dos.

250/350

46. Gaston PARIS.
Deux clowns du Bertram Mills Circus,
vers 1935.
Tirage argentique d’époque 22,5 x 21 cm. Au
dos, timbre du photographe, timbre d’un
clown (monogrammé J.F.) et légende manus-
crite : « Pinocchio et Georges Auguste de soi-
rée à l’Olympia de Kensingston Bertram Mills
Circus vers 1935 ». 
On y joint un portrait de clown par G. Paris. 

300/400

18
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Les années 1930, et en particulier 36, ce
sont bien sur, les congés payés et la
semaine de 40 heures. 

Le débutant en congés payés est sou-
vent malhabile. Ses vêtement de détente
sont visiblement retaillés dans un vieux
costume de ville, sa tente de camping est
de guingois. Il manque d’expérience.

Il ne faut pas le confondre avec le natu-
riste. Celui-ci, dans l’acception du terme
de l’époque, n’est surtout pas un vacan-
cier vivant nu ! Il a des vêtement adapté
au plein air, il possède une tente cana-
dienne qu’il sait parfaitement monter, il
fait de l’escalade, du ski, du canoë. Et sur-
tout, il n’a pas attendu le front Populaire
pour affirmer son goût de la nature. Venu
semble-t-il d’Allemagne, cette mode du
Naturisme est combattu dès 1933 par les
fascistes. Ils l’adapteront quelques temps
après au culte du surhomme, à la culture
de l’effort et à la compétition. Socialiste
et communiste encourageront aussi cette
discipline qui procède d’un goût naturel
et populaire pour le jeu et le sport.

Nous présentons des n°47 au n°81 une
collection provenant d’un journaliste
proche des milieux naturistes, et ami de
quelques photographes. Tabard, Schall,
Willy Ronis, Nora Dumas, vont faire des
photographies de camping, de nature,
de feux de bois et d’escalade en sa com-
pagnie.  Pendant ce temps là Maurice
Baquet, sous l’objectif de son ami
Doisneau, s’entraine à ski dans un appar-
tement parisien. Puis Tabard se souvient
qu’il est un photographe d’avant-garde
pour inventer des mises en scène défiant
l’apesanteur et le sens commun qu’il inti-
tulera ‘’sens figuré’’ et ‘’Ce qu’il ne faut
pas faire’’.

19
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47. Heinz von PERCKHAMMER
(1895-1965).
Homme en canoë, vers 1935.
Tirage argentique d’époque 22,9 x 16,9 cm
sur feuille 23,5 x 17,5 cm. Au dos, étiquette
« A.G.Schostal - Perckhammer ». 

200/250

48. Studio REISS.
Etude de nuages, vers 1935.
Tirage argentique d’époque 18,1 x 23,8 cm.
Timbre humide du studio au dos. 

200/300

49. Agence SCHOSTAL.
11 photographies : études de nuages, de
brouillards, paysages, vers 1935.
Tirages argentiques d’époque, autour de 18 x
24 cm. 

600/700

50. Maurice TABARD (1897-1984).
Camping, seize photographies vers 1936.
Tirages argentiques d’époque de 12,9 x 12,3
cm à 24,2 x 20 cm. 
Au dos de 11 épreuves, timbre humide : 
« mention obligatoire Photo Tabard /
Studio Tronchet 5, rue Tronchet Paris
Anjou 42-07 ». 
Légendes manuscrites.  

800/1000

51. Willy RONIS (1910-2009).
Camping, vers 1937.
Tirage argentique d’époque  24 x 17,9 cm. Au
dos, timbre humide : « Photo Willy Roness
(sic) mention obligatoire 117, Bd Richard-
Lenoir Vol 04-54 Paris Xe ». Ce tampon a
été utilisé par Willy Ronis avant 1940. 

Voir le tampon sur la 2ème page de couverture.
500/600

52. Willy RONIS.
Camping sur la plage, vers 1937.
Tirage argentique d’époque  23,8 x 17,8 cm.
Au dos, timbre humide : « Photo Willy Roness
(sic) mention obligatoire 117, Bd Richard-
Lenoir Vol 04-54 Paris Xe ».

Voir le tampon sur la 2ème page de couverture.
500/600
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53. Nora DUMAS (1890-1979).
Jeune promeneur, sac au dos, vers 1935.
Tirage argentique d’époque  23,4 x 17,2 cm.
Au dos, timbre humide de la photographe. 

100/150

54. Nora DUMAS  
Bords de mer, vers 1935.
Tirage argentique d’époque  23 x 17,2 cm. Au
dos, timbre humide de la photographe. 

100/150

55. Nora DUMAS.
Bords de mer, vers 1935.
Tirage argentique d’époque 16,1 x 22,3 cm.
Au dos, timbre humide de la photographe.  

100/150

56. Nora DUMAS.
Route au soleil, vers 1935.
Tirage argentique d’époque 23,1 x 17,3 cm.
Au dos, timbre humide de la photographe.  

100/150

57. Nora DUMAS.
Deux jeunes cyclistes, vers 1935.
Tirage argentique d’époque 23,8 x 17,3 cm.
Au dos, timbre humide de la photographe.

100/150
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58. René ZUBER.
La Dordogne, vers 1936.
Tirage argentique d’époque 24,1 x 24 cm sur
feuille 30,3 x 24 cm. Au dos, timbre humide :
« Alliance Photo » et timbre humide : « Photo
René Zuber ». Légende manuscrite : « La
Dordogne ».  

100

59. BRASSAÏ. [Gyula Halàsz, dit] 
(1899-1984).
Paysage de montagne, vers 1935.
Tirage argentique d’époque 23,2 x 29 cm. Au
dos, timbre humide : « Brassaï 81, rue du
Faub  St Jacques Paris XIV  Téléph. : Port-
Royal 23-41 ». 

500/600

60. BRASSAÏ.
Parc arboré, vers 1935.
Tirage argentique d’époque 23,2 x 17,5 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

350/400

61. Ergy LANDAU (1896-1967).
Etudes d’arbres, vers 1935.
Deux tirages argentiques d’époque d’environ
22 x 17 cm. Timbre humide de la photo-
graphe aux dos. Défaut pour une épreuve. 

150/200

22

58

60

61

59



62. Ergy LANDAU.
L’Orne et Bovins, vers 1935.
Deux tirages argentiques d’époque  22,5 x
17 cm et 23 x 16,8 cm. Timbre humide de la
photographe aux dos. 

150/200

63. Ergy LANDAU.
Normandie, un pré fleuri, vers 1935.
Tirage argentique d’époque  22,8 x 16,5 cm.
Timbre humide de la photographe au dos. 

150/200

64. Roger SCHALL.
Campeurs cuisinant, vers 1936.
Deux tirages argentiques d’époque d’environ
21 x 20 cm. Timbre du photographe au dos.  

200/300

65. Juliette LASSERRE (née en 1907).
Paysage fluvial à Grez sur Loing, vers
1939.
Tirage argentique d’époque 18,6 x 16,9 cm
sur feuille 24,3 x 18 cm. Au dos, timbre
humide : « Juliette LASSERRE ».  (piqures
dans le négatif). 

100/120

23

66. Robert DOISNEAU (1912-1994).
Maurice Baquet (1911-2005) chaussé de
skis dans un appartement, vers 1939.
Tirage argentique d’époque 23,1 x 17,5 cm.
Au dos, timbre humide du photographe. 

700/800
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67. Robert DOISNEAU.
Maurice Baquet dans diverses facéties,
14 tirages contacts et une épreuve 22,5 x 18
cm, vers 1939. Timbre au dos de l’épreuve.
Défauts. 

400/500

68. Robert DOISNEAU.
Un gendarme et une cycliste, entre
1937 et 1950.
Tirage argentique d’époque 23 x 18,1 cm. Au
dos, timbre humide du photographe, anté-
rieur à 1950.
Reproduction sur la 1ère de couverture 

700/800

69. Robert DOISNEAU.
Cavalière et son cheval, entre 1937 et
1950.
Tirage argentique d’époque 17,1 x 24 cm. Au
dos, timbre humide du photographe.  

400/500

70. Robert DOISNEAU.
Femme en visite, entre 1937 et 1950.
Tirage argentique d’époque 22,1 x 18,1 cm.
Au dos, timbre humide du photographe.  

400/500

71. Robert DOISNEAU.
Jeune fille jardinant, entre 1937 et 1950.
Deux tirages argentiques d’époque 23,5 x
18,1 cm et  23,4 x 18,2 cm. Au dos, timbre
humide du photographe. 

500/600
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72. Maurice TABARD. (1897-1984)
Autoportraits en hollandais, vers 1939.
Trois tirages argentiques d’époque d’envi-
rons 17 x 12 cm. Timbre humide : « Maurice
Tabard Studio Tronchet » aux dos. Une
épreuve porte la mention manuscrite au dos :
« Tabard en Hollandais ». 

800/900

D’esprit surréaliste, les quatre épreuves
suivantes sont intitulées sur les planches
contact : “Sens Figuré”.
Voir les numéros 74 et 75.

73. Maurice TABARD.
‘’Sens Figuré ‘’vers 1935.
Tirage argentique d’époque 30,3 x 24,2 cm. 

1000/1500

74. Maurice TABARD.
‘’Sens Figuré’’, homme défiant les lois
de l’attraction terrestre, vers 1935.
Tirage argentique d’époque 30,2 x 23,9 cm.
Au dos, timbre humide : « Maurice Tabard
Studio Tronchet ». Nous y joignons la planche
contact reprenant la séquence et essai. 

700/800

72
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75. Maurice TABARD.
‘’Sens Figuré’’, cheveux dressés sur la
tête, vers 1935.
Tirage argentique d’époque 30,1 x 23,9 cm.

Au dos, timbre humide : « Maurice Tabard
Studio Tronchet ». Nous y joignons la planche
contact reprenant la séquence et essais (ainsi
que celle de l’addition). 

500/600

76. Maurice TABARD.
‘’Sens Figuré’’, L’ Addition, vers 1935.
Tirage argentique d’époque 30,2 x 24 cm. Au
dos, timbre humide : « Maurice Tabard
Studio Tronchet ». Nous y joignons deux pho-
tographies de M.Tabard : coiffures. 

700/800
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Les trois lots suivant font partie d’un
reportage dont le titre semble être 
‘’Ce qu’il ne faut pas faire ‘’.
Voir la planche contact du n°77.

77. Maurice TABARD.
Homme sortant d’une baignade dans la
Fontaine de la Place de la Concorde,
1939.
Tirage argentique d’époque 18,5 x 15,1 cm.
Non tamponné. On y joint une planche
contact montrant notre image et toute la
séquence, timbre humide : « Maurice Tabard
Studio Tronchet ». 

150/300

78. Maurice TABARD.
Tondre un chien sur la voie publique,
1939.
Tirage argentique d’époque 15,7 x 14,9 cm
sur feuille 19,5 x 14,9 cm. Au dos, timbre
humide : « Maurice Tabard Studio Tronchet ». 
On y joint la planche contact de la séquence.

150/300

79. Maurice TABARD.
Enlever le bâton à un sergent de Ville,
1939.
Quatre tirages argentiques d’époque d’envi-
ron 18 x 15 cm. Nous y joignons deux
planches contact montrant nos images et
portant le timbre humide : « Maurice Tabard
Studio Tronchet ».  

500/600

80. 18 photographies montagnes vers 
1938.
Tirages argentiques d’époque autour de 24 x
18 cm. 

300/400
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81. Studio TRONCHET.
23 vues en planches contact et 4 épreuves
d’environ 18 x 24 cm, vers 1935. 
Tirages argentiques  d’époque.  On y joint
une photographie de la danseuse Vera
Nemtchinova par le studio Iris, même
époque. 

120/150 

82. Pierre BOUCHER.
Camping, vers 1935.
Tirage argentique d’époque 24,9 x 24,1 cm.
Timbre humide du photographe au dos. 

350/500

83. Gaston PARIS.
Paris, Exposition Internationale des Arts et
des Techniques, 1937, Eclair électrique artifi-
ciel. 
Tirage argentique d’époque 20,8 x 18,8 cm.
Au dos, timbre humide à l’encre « Ph. Gaston
Paris ».  

Georges Lochak, physicien, dans ses souvenirs,
raconte : “ Je me souviens de l’Exposition
Universelle de 1937 à laquelle mon père tra-
vailla avec enthousiasme [...].Je n’ai jamais
oublié la fascination qu’exerça sur moi
l’éclair de cinq millions de volts qui jaillissait
dans le hall d’entrée entre deux énormes
boules dorées surmontant les hautes
colonnes d’une machine de Van de Graaff
construite par Joliot. Le public était dans les
galeries, protégé par l’immense filet de
cuivre brillant comme l’or, d’une cage de
Faraday qui enfermait tout le hall.” (in
Annales de la fondation Louis de Broglie, volume
26, numéro spécial, 2001, page 2.) 

500/600

84. Madison LACY.
Deux photographies du film Food for
Scandal, 1938.
Tirages argentiques d’époque 19,2 x 24 cm

sur feuilles 20,6 x 25,4 cm. Aux dos,
légendes dactylographiées et timbre humide
du photographe. 

300/400
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85. Barbara MORGAN (1900-1992)
[ attribué à].
Martha Graham dans son ballet Every
Soul is a Circus, 1939.
Tirage argentique d’époque 23,8 x 18,9 cm
sur feuille 25,4 x 20, 4 cm. Timbres humides :
« Every Soul is a circus » et « S.Hurok presents
Martha Graham and Company”.  Marthe
Graham est en compagnie de Erick Hawkins
et Merce Cunningham. Source : Susan Reimer
and Nancy Reynolds, ed. Dance of the
Twentieth Century: Slide Text and Catalogue.
1978, p. 16, fig. 34.  
On y joint : Martha Graham dans le ballet
Appalachian Spring, 1944. 
Tirage argentique d’époque 24 x 19,2 cm.  

100/150 

86. Robert DOISNEAU.
Canoé sur la Dordogne, été 1939.
Tirage argentique vers 1950, 24 x 18,2 cm.
Au dos, légende manuscrite : « Sur la
Dordogne/ Rochers de Pinsac » et timbre
humide rouge : « Photo Robert Doisneau
Montrouge », numéro manuscrit : « K65A ».
Après avoir quitté l’usine Renault, Doisneau
entama son premier reportage photogra-
phique durant l’été 1939 : il avait décidé que
ce serait en canoë sur la Dordogne

(cf. Robert Doisneau -  la Vie d’un photographe
par Peter  Hamilton, éd. Hoëbeke, 1995 - pages
72 et 370).

600/800

87. Roger SCHALL (1904-1995).
Cristallerie  de Saint Louis, maîtres
verriers au travail, vers 1940.
Tirage argentique d’époque 40,2 x 39,9 cm
contrecollé sur carton, Pastille « Roger Schall »
sur le coin inférieur droit. 

600/800

88. Denise BELLON (1902-1999).
Groupe d’enfants, vers 1940.
Tirage argentique d’époque 18,4 x 17,4 cm.
Au dos, timbre humide de la photographe.   

300/400

86
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91. Pierre Boucher.
Meule de foin, vers 1945.
Tirage argentique d’époque 13,1 x 12,9 cm
sur feuille 16,8 x 12,9 cm. Au dos, timbre
humide : « Photo Pierre Boucher » et timbre
humide : « Alliance Photo ADEP ». 

150/200

89. Denise BELLON.
Francis Carco à Lyon dans une salle de
rédaction, vers 1941.
Tirage argentique d’époque 15,8 x 14,8 cm.
Au dos, timbre humide : « Reproduction
interdite sans la mention ADEP », timbre
humide : « Photo Denise Bellon » et timbre
humide : « Alliance Photo ADEP 2 rue St
Simon Paris (7e) Bac 11.71 ». 
Image reproduite in Denise Bellon par Eric Le
Roy, Editions de la Martinière, 2004, page
126. 

300/400

90. Pierre BOUCHER.
Pâquerettes, vers 1945.
Deux tirages argentiques d’époque 18 x 12,8
cm et 12,9 x 18,1 cm. Au dos, timbres
humides : « Alliane Photo ADEP » et  «  Photo
Pierre Boucher ».  

Deux photographies de Motifs répétés, chers
aux photographes de la “Nouvelles Visions”, dont
Pierre Boucher faisait partie. Une des épreuves
possède au dos des indications  d’agrandisse-
ment dans un format de 3,70 x 1,25 mètres
pour porter une publicité.

300/500
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Nous présentons à partir du numéro 92,
une série de photographies offerte par
le studio Harcourt à un tireur fidèle, en
souvenirs de son travail. Ces photogra-
phies suscitent  l’intérêt à plus d’un titre.
Tout d’abord, c’est prévisible : elles sont
belles. Mais en outre, certaines épreuves
présentées ici, sont des images que le
studio Harcourt n’a pas souhaité com-
mercialiser ou que le modèle a refusées.
Ce qui explique que certaines épreuves
ne portent ni signature dans le négatif, ni
timbre humide. Il sera intéressant de
comparer, entre autres, les célèbres pho-
tographies de Brigitte Bardot à celles

92

que nous présentons ici. Chacun aura ses
convictions...

92. HARCOURT [attribué à].
Portrait de René Saint Cyr 
(1904-2004), vers 1935.
Tirage argentique d’époque 39,3 x 29,6 cm.  

300/400

93. HARCOURT [attribué à].
Portrait de Jean Marais 
(1913-1998), vers 1945.
Tirage argentique d’époque 29,9 x 23,7 cm.  

100/150



94. HARCOURT [attribué à].
Portrait de Dany Carel 
(née en 1932), vers 1955.
Tirage argentique d’époque 29,2 x 23,3 cm. 

100/150

95/. HARCOURT [attribué à].
Portrait de Brigitte Bardot 
(née en 1934), 1954.
Tirage argentique d’époque 29,8 x 23,8 cm. 

Variante de ce portrait in Studio Harcourt 50
ans de Mythes Etoilés, Editions La
Manufacture, 1991 par D. Baqué et Françoise
Denoyelle, page 26.

200/300

96. HARCOURT.
Deux portraits de Martine Carole
(1920-1967), vers 1945.
Tirages argentiques d’époque d’environ 30 x
24 cm. Une épreuve non signée. 

180/200
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97. HARCOURT [attribué à].
Trois Portraits de Suzie Prim 
(1895-1991), vers 1940.
Tirages argentiques d’époque d’environ 24 x
18 cm.

100/150

98. HARCOURT [attribué à].
Portrait de Georges Marchal, 1965.
Tirage argentique d’époque 29,8 x 23,9 cm. 

Variante de ce portrait in Studio Harcourt 50
ans de Mythes Etoilés, Editions La
Manufacture, 1991 par D. Baqué et Françoise
Denoyelle, page 87.

100/150

99. HARCOURT 
Portrait de Odile Versois 
(1930-1980), vers 1950.
Tirage argentique d’époque 29,9 x 23,9 cm.
Signé sur l’image. 

100/150

99
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100. HARCOURT.
Portrait de l’Aga Khan III 
(1877-1957), vers 1940.
Tirage argentique d’époque 23,9 x 17,9 cm. 

75/100

101. HARCOURT.
Portrait de Etchika Choureau 
(née en 1923), vers 1945.
Tirage argentique d’époque 29,8 x 23,9 cm. 

100/150

102. HARCOURT/Voinquel.
Trois portraits de Edwige Feuillère
(1907- 1998), vers 1940.
Tirages argentiques d’époque d’environ 24 x
18 cm. Une épreuve est marquée dans le
négatif : « Harcourt/Voinquel ».  

150/200

103. HARCOURT.
Portrait de Jeanne Aubert 
(1900-1988), vers 1940.
Tirage argentique d’époque 22,1 x 17,1 cm
sur feuille 24,2 x 17,8 cm.

100/150
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104. HARCOURT.
Portrait de Marina Vlady 
(née en 1938), vers 1950.
Tirage argentique d’époque 29,7 x 23,5 cm.
Signé sur l’épreuve. 

100/150

105. HARCOURT [attribué à].
Portrait de Solange Guibert, vers 1950.
Tirage argentique d’époque 29,9 x 23,8 cm.

100/150

106. HARCOURT.
Portrait de Ginette Leclerc 
(1912-1992), vers 1940.
Tirage argentique d’époque 29,9 x 23,8 cm.

Signé sur l’épreuve. 
100/150

107. HARCOURT.
Deux portraits : Bao-Daï (1913-1997) et
Norodom Sihanouk (né en 1922) vers
1950.
Tirages argentiques d’époque d’environ 24 x
18 cm. Défaut pour la deuxième épreuve. 

100/150
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108. HARCOURT.
Portrait de Georgie Viennet, vers 1950.
Tirage argentique d’époque 23,8 x 18,3 cm. 

100/120

109. HARCOURT.
Portrait de Jean Chevrier 
(1915-1975), vers 1950.
Tirage argentique d’époque 20,8 x 23,9 cm.

100/150

110. HARCOURT.
Portrait de la Begum Agha Kan III
(Yvette Labrousse 1906-2000), vers
1940.
Tirage argentique d’époque 23,8 x 17,9 cm.

Variante de ce portrait in Studio Harcourt 50
ans de Mythes Etoilés, Editions La
Manufacture, 1991 par D. Baqué et Françoise
Denoyelle, page 128.

100/150
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111. HARCOURT.
Portrait de Henri Vidal 
(1919-1959), vers 1950.
Tirage argentique d’époque 18,1 x 12,9 cm. 

100/150

112. HARCOURT.
Quatre portraits de Danielle Darieux
(née en 1917), vers 1945/1950.
Tirages argentiques d’époque d’environ 30 x
24 chaque. Deux des épreuves sont non
signées. 

150/200

113. HARCOURT.
Portrait de Jeannette Batti 
(née en 1925), vers 1950.
Tirage argentique d’époque 18 x 13,1 cm. 

100/150
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114. HARCOURT.
Portrait d’Eddie Constantine 
(1917-1993), vers 1955.
Tirage argentique d’époque 17,7 x 12,7 cm.
Signé sur l’épreuve. 

100/120

115. HARCOURT.
Portrait du Bey de Tunis, 1945.
Tirage argentique d’époque  23,9 x 18,2 cm. 

Reproduit page 129 in Studio Harcourt, édi-
tions de la Manufacture, 1991.

100/150

116. HARCOURT.
Trois portraits de Jean-Pierre Aumont
(1911-2001), vers 1945.
Tirages argentiques d’époque 23,9 x 17,9  cm
(1) et environ 30 x 24 cm.  Une épreuve non
signée. 

150/200
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117. HARCOURT [attribué à].
Deux portraits de Dany Robin 
(1927-1995), vers 1950.
Tirages argentiques d’époque  d’environ 30 x
24 cm. 

150/200

118. HARCOURT [attribué à].
Portrait de Brigitte Bardot, 1954.
Tirage argentique d’époque 29,8 x 23,8 cm. 

Cette vue semble issue de la même séance de
pose que l’image reproduite page 167 dans l’ou-
vrage Studio Harcourt, éditions de la
Manufacture, 1991.

200/300

119. HARCOURT.
Portrait de Dominique Wilms 
(née en 1932), vers 1955.
Tirage argentique d’époque 29,8 x 23,8 cm.
Signé sur l’épreuve. 

100/150
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120. HARCOURT.
Portrait de Michèle Morgan (née en
1920), vers 1955.
Tirage argentique d’époque 30 x 23,5 cm.
Traces de manipulations. 

100/150 

121. HARCOURT [attribué à].
Soldats US, vers 1945.
Deux tirages argentiques d’époque d’environ
30 x 24 cm. 

100/150

122. HARCOURT.
Portrait de Cécile Aubry (1928-2010),
vers 1945.
Tirage argentique d’époque 29,5 x 23,5 cm. 

100/150

123. HARCOURT.
Portrait de Katherine Hepburn, vers
1950.
Tirage argentique d’époque 23,9 x 17,9 cm.
Signature dans le négatif : « Harcourt » et 
« Cliché Metro-Goldwyn -Mayer ».  

75/100
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124. HARCOURT.
Portrait de Vivien Leigh, vers 1950.
Tirage argentique d’époque 23,9 x 17,9 cm.
Signature dans le négatif : « Harcourt » et
« Cliché Metro-Goldwyn -Mayer ». 

100/150

125. HARCOURT.
Portrait de Lucienne Boyer(1901-
1983), vers 1940.
Tirage argentique d’époque 23,9 x 17,8 cm. 

100/150

126. HARCOURT.
Deux portraits : Joan Crawford et
Clarck Gable, vers 1950.
Tirages argentiques d’époque, environ 24 x
18 cm. Signature dans le négatif : « Harcourt »
et « Cliché Metro-Goldwyn -Mayer » pour
chaque épreuve.  

100/150

125
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La plupart aux formats 18 x 13 cm et 10 x 15
cm. 

150/200

130. HARCOURT.
38 portraits, vers 1940-1950.
Tirages argentiques d’époque, divers for-
mats. 

300/400 

131. HARCOURT.
Ensemble de photographies : mariages,
communions, portraits. 1940-1950.
Tirages argentiques d’époque, formats
divers. 

75/130

127. HARCOURT [attribué à].
Portrait de Juliette Greco 
(née en 1927), vers 1950.
Tirage argentique d’époque 29,6 x 23,5 cm. 

200/250

128. HARCOURT.
Portrait de Gina Lollobrigida 
(née en 1927), vers 1955.
Tirage argentique d’époque 29,5 x 23,4 cm.
Signé sur l’épreuve. 

150/200 

129. HARCOURT.
31 portraits de célébrités, acteurs et
divers vers 1950.

43
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132. Maurice BERNARD.
Plongeon, vers 1945.
Tirage argentique d’époque 22,5 x 39 cm
collé sur carton 34,9 x 50,8 cm. Signature sur
le carton de montage, sous l’image, à droite.
Au dos, indication manuscrite : « Porte de
Versailles ». Maurice Bernard fut membre de
la Société Française de Photographie.  

300/400 

133. Joseph GEORGE.
8 photographies, tauromachie vers
1950.
Tirages argentiques d’époque autour de 18 x
24 cm. Timbre humide : « Photo George -
Arles » aux dos. 

300/400 

134. Pierre BOUCHER.
Chasse sous-marine, vers 1950.
Tirage argentique d’époque 18,1 x 23,3 cm.
Timbre humide : « Boucher - ADEP » au dos. 

200/300
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135. Charles MAILLARD.
U.S.A, deux photographies d’accidents
d’automobile vers 1950.
Tirages argentiques d’époque d’environ 18,7
x 23,8 cm. Timbre de l’officier de police aux
dos.  

300/350

136. Studio PEEP’S.
23 photographies  Afrique noire vers
1950.
Tirages argentiques d’époque autour de 18 x
24 cm. Quelques épreuves portent le timbre
humide : « C’est une Photo Pep’s Conakry -
tél 404 » .

400/500 

137. André GARBAN (1878-1957).
Paris, la Seine, vers 1950.
Tirage au charbon d’époque 49,1 x 46,7 cm
collé sur un montage. Signé « A mes amis
Amson / A.Garban »  sur l’image. 

500/600

138. François KOLLAR (1904-1979).
Huit photographies publicitaires pour
Christofle, vers 1950.
Tirage argentique d’époque 16,8x 22,8 cm à
21,9 x 27,9 cm. Timbre humide du photo-
graphe aux dos.  

250/350

45
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137

135

139. RENE JACQUES (1908-2003).
Quatre photographies 
d’architectures vers 1950.
Tirages argentiques d’époques  de 38,2 x
21,7 cm à 30,7 x 39,8 cm.  Signature dans le
négatif, timbre humide aux dos. 

150/200   
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140. Edouard BOUBAT.
(1923-1999).
Paris, Montmartre vers 1950.
Tirage argentique vers 1970, 16,1 x
10,8 cm sur feuille 17,6 x 12,6 cm. Au
dos, timbre humide : «  Tirage original
Au Fil de l’Encre Edouart Boubat » et
signature : « E.B. ». 

150/200

141. Edouard BOUBAT 
Paris, deux petites filles près de
l’Hôtel de ville, 1952.
Tirage argentique vers 1980, 28,4 x
18,7 cm sur feuille 30,2 x 23,5 cm.
Signature au dos. 

900/1000 

142. Living Theatre.
Représentations et performances,
1959-1970. 
14 tirages argentiques d’époque d’en-
viron 18 x 24 à 19 x 29 cm. Divers pho-
tographes : Pic, Horace, etc. Quelques
défauts.  

450/500
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Etienne Bertrand WEILL 
(1919-2001)

Diplômé de l’école de Vaugirard en 1938,
il commence un travail photographique
d’étude du  mouvement avec les mimes
Etienne Decroux, Marcel Marceau et
Jean-Louis Barrault en 1946. Il collabore,
parallèlement, à  la revue Théâtre de
France. En 1957, il débute une série
d’œuvre, qu’il appellera les Métaformes :
photographies de mobiles motorisés
munis de tiges de verre, de métal ou de
bois.  Un ouvrage - encore inédit - fut éla-
boré avec des poésies de son ami Jean
Arp, les Métaformes en regard des
textes. En 1975, il est le premier photo-
graphe à enseigner son art à la
Sorbonne, il siégera au jury de l’agréga-
tion d’art plastique.

Il est le seul photographe cité dans
Naissance de l’Art Cinétique de Frank
Popper (Gauthier-Villars 1967). Il est le
seul photographe qui se voit consacré
un chapitre dans Kinetic Art :Theory and
Practice (collectif, éditions Malina/Dover
Publications, Inc, New-York, 1974).

Les photographies que nous présentons
ont été acquises par un marchand auprès
de la famille en 2001 puis cédées à un col-
lectionneur, actuel propriétaire. Sauf
mention contraire, il s’agit d’épreuves
d’expositions. 

Les photographies d’Etienne-Bertrand
Weil sont présentes dans les collections
du Musée d’Art Moderne de Paris, du
M.O.M.A. et de la Bibliothèque Nationale
de France.
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143. Etienne-Bertrand WEILL.
Le Passage, Métaforme, 1964.
Tirage argentique d’époque, 51 x 34,5 cm
collé sur panneau de bois. Signature sur l’ima-
ge, en bas, à droite. Au dos du panneau,
timbre humide du photographe et indica-
tions manuscrites : « Le Passage 1964 /
Exemplaire : F ». Le reflet bleu présent sur
notre reproduction numérique n’existe pas
sur l’épreuve. Selon nos informations, moins
de 50 épreuves de Métaformes (tous motifs
confondus) ont été tirées du vivant du pho-
tographe. 

1500/3000
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144. Etienne-Bertrand WEILL.
Trois photographies : “Les Arbres’’,
spectacle de mime  par Decroux, vers
1960.
Tirages argentiques d’époque, environ 40 x
30 cm. Timbre du photographe et légende au
dos d’une épreuve.  

600/800

145. Etienne-Bertrand WEILL.
Trois photographies : “mime : La
Statue’’, vers 1955.
Tirages  argentique d’époque, environ 30 x
40 cm chaque.  Timbre humide du photo-
graphe sur une épreuve. 

Il s’agit  du mime Eliane Guyon.
500/750
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146. Etienne-Bertrand WEILL.
Envol des Tangentes, Métaforme, 1964.
Tirage argentique d’époque, 49,5 x  39,1 cm

collé sur panneau de bois. Signature sur

l’image, en bas, à droite. Au dos du panneau,
timbre humide du photographe et indica-
tions manuscrites à l’encre : « Envol des
Tangentes 1964 / exemplaire : C ».  

1500/3000

146



147. Etienne-Bertrand WEILL.
La danseuse Muriel Jaër dans le spec-
tacle Rhetos, 1960.
Tirage argentique d’époque 31,8 x 23,5 cm
sur feuille 39,8 x 28,9 cm. Au dos, timbre
humide du photographe et légende manus-
crite : « Muriel Jaer / dans Rhetos ».

300/400

148. Etienne-Bertrand WEILL.
Trois photographies :
Jean-Louis Barrault, 1948.
Tirages argentiques légèrement posté-
rieurs (vers 1960), 29,8 x 23,8 et envi-
ron 40 x 30 cm (2). Légendes et timbre
du photographe au dos.   

500/600
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149. Etienne-Bertrand WEILL.
‘’L’Usine’’, spectacle de mime par
Decroux, vers 1950.
Tirage argentique d’époque 23,6 x 29,3 cm
contrecollé sur carton rigide. Au dos du car-
ton, timbre humide du photographe et légen-
de manuscrite : « Decroux / L’Usine ».

350/450
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149

147
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150. Etienne-Bertrand WEILL.
Quatre photographies du mime
Etienne Decroux années 1950.
Tirages argentiques d’époque, 2 épreuves
d’environ 30 x 24, les 2 autres d’environ 40
x 30 cm. Trois épreuves portent une légende
et le timbre humide du photographe. 

Etienne Decroux (1898-1991), est considéré
par de nombreux spécialistes comme le père du
mime moderne. Il transmis son art, notamment,
à Marcel Marceau. Personnage secret, il existe
peu d’images de lui.

500/600

151. Etienne-Bertrand WEILL 
Le mime Marceau, vers 1955.
Quatre tirages argentiques d’époque, envi-
ron 18 x 24 cm. Timbre humide du photo-
graphe aux dos pour 3 épreuves, une porte la
signature dans le négatif.  

500/600

152. Etienne-Bertrand WEILL.
Quatre photographies : Etienne
Decroux, vers 1955 - Architecture,
pavillon le Corbusier, 1958 - Théâtre
(dont J.-L. Barrault) 1949 et 1955.
Tirages argentiques d’époque  de 23,4 x 17,9
à 30,2 x 39,5 cm. Légendes et timbre humi-
de aux dos. 

300/400

153. Etienne-Bertrand WEILL.
Trois photographies du mime Marceau,
1955 et 1982.
A/ Le mime Marceau en solo, 1955, deux
épreuves d’époque, environ 30 x 24 cm. Une
est signée au dos. 
B/ Le mime Marceau dans son spectacle ‘’ Le
Combat dans les Ténèbres’’, 1982. 
Tirage argentique d’époque 13 x 23,8 cm.
Signature dans le négatif et 2 timbres
humides au dos.  

250/400 
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154. Raymond DAROLLE [Attribué à].
Tziganes, vers 1955.
26 tirages argentiques d’époque formats
divers.  

300/400

155. Portrait de Jean-Pierre Léaud 
dans les 400 coups, 1959.
Tirage argentique d’époque 23,9 x 30,7 cm.  

300/400 

156. Elmer A. BATTERS (1919-1997).
Femme au porte-jarretelle et bas, vers
1960.
Tirage argentique d’époque 17,8 x 24 cm sur
feuille 20,7 x 25,1 cm. Au dos, timbre humide :
« Elmer A. Batters ». 

300/400

157. John FRENCH (1907-1966).
Photographie de mode pour Nettie
Vogues, mannequins danseurs de tango,
vers 1960.
Tirage argentique d’époque 21 x 15,7 cm
collé sur carton. Timbre humide : « John
French » au dos du carton. 

200/300 
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158. Willy KESSEL (1889-1974).
18 photographies de Reinhoud (1928-
2007) et ses sculptures, vers 1960.
Tirages argentiques d’époque de 5,8 x 3,3 à
6,4 x 9 cm. Timbre du photographe au dos de
chaque épreuve. Reinhoud d’Haese (1928-
2007), sculpteur Belge fit parti du groupe
CoBrA. 

200/300 

159. Douchan STANIMIROVITCH 
(1912-1978)[attribué à].
New-York, pont de Brooklyn, vers 1960.
Tirage argentique d’époque 35,8 x 49,5 cm. 

300/400

160. Douchan STANIMIROVITCH 
[attribué à].
New-York, échafaudage, vers 1960.
Tirage argentique d’époque 50 x 40,8 cm. 

300/400

161. Photographe non identifié.
Ecole de chirurgie dentaire, Missouri,
U.S.A., vers 1960.
Timbre « Service américains d’information et
de relations culturelles - reproduction auto-
risée » et légende au dos. 

150/200
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165. Alain NOGUES.
‘’1960 - Paris . Teenagers dans une rue
du quartier de Belleville ‘’ 
Tirage argentique postérieur 26 x 25,9 cm
sur feuille 40,4 x 30,2 cm. Timbre à sec dans
la marge inférieure. Au dos, manuscrit :
légende, signature et justification du tirage
(1/10).  

450/500

162. Ivan FARKAS.
Paris, avenue Raymond Poincaré, vers 1960. 
Tirage argentique d’époque 22,3 x 23,5 cm.
Au dos, timbre humide : « Photo Ivan Farkas ». 

150/200 

163. Alain NOGUES.
‘’Paris - 1961 - Reflets dans une bou-
tique du 11e arrondissement’’.
Tirage argentique postérieur, 26,2 x 26,1 cm
sur feuille 40,4 x 30,3 cm. Timbre à sec dans
la marge inférieure. Au dos, manuscrit :
légende, signature et justification du tirage
(1/10).

450/500

164. Alain NOGUES.
‘’Paris - 1960 - Près du boulevard de la
Madeleine’’.
Tirage argentique postérieur 26,2 x 26,1 cm
sur feuille 40,5 x 30,4 cm. Timbre à sec dans
la marge inférieure. Au dos, manuscrit :
légende, signature et justification du tirage
(1/10). 

450/500
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166. Brigitte Bardot en tournage,
vers 1960.
Deux tirages argentiques d’époque d’environ
26,5 x 21,1 cm. Défauts.  

100/150

167. Robert COHEN.
Francis Blanche dans le film Les Tontons
Flingueurs, 1963.
Tirage argentique d’époque 30,2 x 23,7cm.
Au dos, timbre humide : « Robert Cohen
AGIP » et indications manuscrites : « Les
Tontons Flingueurs  12/4/63 ». 

Le film étant sorti le 23 novembre 1963, la date
portée sur la photographie est vraisemblable-
ment la date du tournage de la scène et de la
prise de vue. Retouches pour la publication.
On y joint une photographie : Francis Blanche
par R. Cohen, 1964.

300/400
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168. Henri CARTIER-BRESSON
(1908-2004).
Portrait de Georges Sadoul, vers 1960.
Tirage vers 1980, 27,6 x 18,3 cm sur feuille

29,6 x 24 cm. Timbre à sec en marge, signa-
ture sous l’image, timbre humide au dos.  

600/700

169. Pierre JAHAN (1909-2003).
Trois cartes de vœux photographiques,
1961, 1977 et 1980.
Tirages argentiques d’époque de 11,8 x 17,1 à
18 x 23,5 cm. Vœux et signature. 

200/300 

170. Philippe BILLERE.
Dahomey , 32 épreuves , 1963.
Tirages argentiques d’époque autour de 17,8
x 12,2 cm. Timbre humide du photographe
et légendes aux dos. 

57

En 1963, le ministère français des Affaires étran-
gères a envoyé trois photographes (Henri de
Châtillon, Philippe Billère et Léon Herschritt)
dans les anciennes colonies africaines ayant
accédé à la souveraineté en 1960, afin de réali-
ser un état des lieux en images de la société et
de l’économie de ces Etats nouvellement indé-
pendants.

200/300
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171. Bernard PLOSSU (né en 1945).
Hippies, Big Sur, Californie, U.S.A.,
1966.
Tirage argentique d’époque 25,9 x 39 cm.
Q u e l q u e s  d é f a u t s .  T i m b r e  h u m i d e  :
« Bernard Plossu 5, rue du conseiller
Colignon Paris XVI TRO.04-12 » et notation :
« Pour Patrick / Big Sur 1966 ».  

600/800

172. Raymond DAROLLE [Attribué à ].
Paris, 1966, Manifestations étudiantes
au quartier Latin, syndicats, etc.
50 tirages argentiques d’époque, formats
d’environ 26 x 20 cm. 

150/200

173. Robert KENNEDY.
24 photographies vers 1960-1970.
Tirages argentiques d’époque, 20 x 30 pour
les plus petites. Photographies de : Virginia
GUY, Steve SCHAPIRO, Jacques LOWE ( 4),
C.D.CONNELLY (8), Tom BLAU (2), Vytas
VALAITIS (5). Vie de famille, campagne élec-
torale, au secours d’un chien, etc. 

800/1000
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174. Patrick BERTRAND (né en 1939).
J. Birkin et S. Gainsbourg, vers 1968.
Quatre tirages argentiques d’époque  d’envi-
ron 20 x 30 cm. Timbre humide et signature
du photographe au dos de chaque épreuve.
On y joint une photographie de J. Dutronc
par P. Bertrand pour la sortie des « Play-boys »,
1966. 

300/400
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175. Jean-Philippe CHARBONNIER 
(1921-2004).
Garçons coiffeurs, vers 1970.
Tirage argentique d’époque 14,3 x 21,6 cm
sur feuille 17,7 x 23,9 cm. Timbre humide du
photographe au dos. 

250/300

176. Robert KAYAERT(1920-2007).
Impact d’une goutte d’eau, vers 1970.
Tirage argentique d’époque 21,2 x 20,2 cm
sur feuille 25,3 x 20,2 cm. Signé sous l’image
dans la marge et au dos. 

300/400 

177. Robert KAYAERT.
Jorge Donn, 1971.
Tirage argentique d’époque 25,5 x 20,2 cm.
Au dos, timbre humide : « Photo Kayaert » et
légende manuscrite : « Nijinski 71 Jorge
Donn ». 

200/300 
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178. Robert KAYAERT.
Portrait de Maurice Béjart (1927-2007),
vers 1970.
Tirage argentique d’époque 12,8 x 17,7 cm.
Au dos, timbre humide : « Tous droits réser-
vés R. Kayaert photographe 28, rue du Lac
Bruxelles 5 tél : 48.59.45 »

150/200

179. Robert KAYAERT.
Ballet du XXème Siècle, avec Jorge
Donn, Suzanne Farrell vers 1970.
Quatre tirages argentiques d’époque d’envi-
rons 25 x 20 cm. Timbre humide du photo-
graphe et légendes aux dos.  

200/300 

180. Irina IONESCO (née en 1935).
‘’l’Amour Sorcier’’, 1974.
Tirage argentique de 1993, 15,1 x 21,8 cm

sur feuille de 17,7 x 23,7 cm. Signé sur l’ima-
ge, en bas, à droite. Signé et titré sur le passe-
partout, étiquette de galerie et numérota-
tion 2/15 au dos du passe-partout.  

150/200 
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181. Irina IONESCO.
‘’Sortilège’’, 1974.
Tirage argentique d’époque 24,4 x 36,1 cm
sur feuille 30,2 x 40,1 cm. Signé, daté et titré
sous l’image, en marge.   

250/350

182. Irina IONESCO.
‘’Artiste et Modèle - Chambre Noire’’,
1975.
Tirage argentique d’époque 35,9 x 24,4 cm
sur feuille 40,2 x 30,4 cm. Signé, daté et titré
sous l’image, en marge. 

Le modèle est Eva.
650/700

183. Irina IONESCO (née en 1935).
Eva, vers 1975.
Tirage argentique d’époque 17,8 x 27 cm sur
feuille 23,8 x 30,4 cm. Titré et signé sous
l’image. 

600/650

184. Edouard BOUBAT.
Emil Cioran (1911-1995), vers 1980.
Tirage argentique d’époque 27,5 x 18,3 cm
sur feuille 30,3 x 23,8 cm. Signé sous l’image,
dans la marge.  

900/1000
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185. Daniel COLAGROSSI (né en 1958).
Quatre photographies de Doisneau et
ses amis au Café de la Nouvelle Mairie,
1986.
Tirages argentique d ‘époque d’environ 10 x
15 cm (3) et 13x 18 (1). 

On y joint le livre Bistro, Bistro de Collagrossi,
qui reproduit une de nos images (page 70). A
l’occasion de la fermeture définitive du bistrot, le
26 septembre 1986, Robert Doisneau, Robert
Giraud, Francette Lavallée (sa correctrice),
Maurice Baquet et Monique Morelli se sont
réunis pour une petite fête. On ne sait où était
Topor...

Provenance : de Madame Francette Lavallée à
l’actuel propriétaire.

250/300

186. Michel GINIES (né en 1952).
Portrait de Francis Bacon, 1987.
Tirage argentique d’époque 26,7 x 18,2 cm
sur feuille 30,2 x 24 cm. Signature sous l’image,
timbre humide et légende au dos de l’épreuve.

250/300

La vente se poursuivra avec des lots
hors catalogue
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